

马兰获“亚洲最杰出艺人奖”

新华社纽约1月12日电(记者但凡)中国著名黄梅戏表演艺术家马兰12日在美国哥伦比亚大学领取了第27届“亚洲最杰出艺人奖”。

颁奖仪式上,主办方首先播放短片,回顾了马兰演艺生涯中的代表作。马兰随后上台清唱了《夫妻双双把家还》和《女驸马》等经典黄梅戏曲目。

接过奖状后,马兰表示,会把这次获奖看作新的起点。中国戏曲文化被西方世界接受不容易,因此此次获奖意义重大。马兰还透露,目前正全力打造的新剧《忆秦娥》将引入百老汇戏剧元素,希望将中国传统戏曲推向世界。

“亚洲最杰出艺人奖”由林肯中心、纽约文化局和美华艺术协会于1981年创立。华裔大提琴家马友友和京剧表演艺术家梅葆玖等人都是该奖项得主。



第三届中国网络音乐节闭幕

荣获网络歌手冠军的苏勒亚其其格(左)和荣获网络歌手亚军的李雷在联袂演唱《我行,我可以》。1月12日,第三届中国网络音乐节闭幕式暨颁奖晚会在浙江台州举行。本次网络音乐节推出了网络歌手、网络宝贝和原创音乐等三项大奖。据介绍,本次活动在线报名人数超过300万,参与观众人数超过3000万。

新华社记者 王小川摄



1月13日,张韶涵在北京举行歌迷见面会,并签售她的新专辑。新华社记者 李明放 摄

于丹在香港“阅读经典”

新华社香港1月13日电(记者孙浩)内地学者于丹12日应邀在香港举行“阅读经典、感悟人生”讲座,与香港读者一同分享阅读中华文化经典著作的心得。

当天在香港会展中心举行的首场名人与学者阅读讲座,邀请北京师范大学艺术与传媒学院教授于丹主讲。近700个座位的演讲厅座无虚席,现场不时响起热烈的掌声,不少听众积极提问。于丹在讲座中详细介绍了自己阅读经典的心路历程,与大家分享如何将其中领悟的人生哲理应用于日常生活之中。她说,中华文化经典中包含的人生哲理时至今日都过时,从为人处世到企业管理都能从中汲取养分。

于丹强调,阅读经典不应是所谓的“国学热”或跟风行为,重读经典不应是一个共同消费的文化时尚,而是每个人发自内心的认同,她本人的“心得”只是提供一种阅读方式,希望千万心皆有各自的所得。

刘长瑜绿城谈戏曲： 优秀唱段将进小学课程

本报记者 李颖文 唐强 图

提起刘长瑜,人们自然会想起《红灯记》的小铁锤,这个风靡一时的舞台形象,曾使刘长瑜成为一代人心目中的青春偶像。那时,她的红火程度令今日任何一位明星都望尘莫及。

昨日,在省豫剧一团实验艺术团郑州汇报演出新闻发布会上,作为艺术团的特邀艺术顾问,刘长瑜特地从北京赶来郑州,戴着一条红围巾的她对戏曲艺术面临的冲击、人才培养等问题侃侃而谈。

学戏必须吃苦

“河南是戏曲大省,有着丰富的戏曲艺术资源和人才储备。”刘长瑜说,戏曲艺术一定不能丢失了自身的个性,豫剧亦是如此。作为演员,一定要努力汲取自己剧种的精华,学习前辈艺术家,创造独具个性的艺术风格。

河南省豫剧一团实验艺术团演员的平均年龄还不不足18岁,但已经走过多年艰苦学艺之路,在唱念做打和手、眼、身、法、步等方面达到了一定水准,并先后排

演了《五世请缨》《三哭殿》《拾花轿》等20多个传统戏曲、现代戏和折子戏。

说起自己曾手把手指导过的这些孩子,刘长瑜恳切地说:“吃不了苦学不出来啊。”“这个团的娃娃挺刻苦。现在有不少学校因为收了家长学费,似乎老师就得哄着孩子去练功,你们不知道过去学戏的孩子大多是穷苦出身,老师严厉着呢,比如练空手翻,两边给你摆上了钉子的木板,你得从中间一条窄道里翻过去,要是歪了,手就直接摁钉子上了。”

排好戏要团结大家力量

如今,这个年轻的艺术团精心准备了3台演出,16日至18日在香玉大舞台与观众见面,分别是《杜鹃山》、《朝阳沟》和一台折子戏专场。

《杜鹃山》是京剧样板戏,这次汇报演出将移植为豫剧,但考虑到京剧道白更加激昂慷慨,为了符合艺术要求,演出时仍采用京剧,但唱腔回归豫剧。这样的创新是否被看好?

刘长瑜淡淡一笑:“这个戏有一定难度,京白对仗押韵,如果一下子变为方言,怎么体现它的魅力还真值得探讨,样板戏的移植还需要我们多揣摩多推敲。”

说起排戏,记者问到,艺术眼下空前繁荣,每个剧团都在排新戏,但为什么给人印象深刻的并不多,刘长瑜说,戏曲艺术难度很大,谁也学不完,只有把集体的智慧凝聚在一起才能成为精华。可如今不少导演关起门排戏,刘长瑜说,“要排出耐人寻味的好戏,需要大家的智慧。”

戏曲进校园指日可待

刘长瑜针对目前晚会上戏曲变戏歌的现象特别不满意。她说:“戏曲是中华民族‘专利’,是别的国家没有的,也学不来,我不反对各个艺术门类间相互取长补短,但我反对生搬硬套,拿来就用。现在不少戏曲节目又歌又舞又唱,一听就像民歌又像戏,传统的精髓却丢掉了。”



“前几年统计我们的剧种还有300多个,去年统计就剩200多个了,无论京剧还是豫剧,每个剧种可以吸收别人的优点为自己所用,但千万别混为一谈,丢掉个性。”

“我并不反对外来的、健康的、年轻人喜欢的艺术形式,可千万别冲击了本民族优秀的传统文化,希望媒体能够多关注、多弘扬中华民族的优秀艺术。”

记者追问,如今舶来的艺术形式严重冲击戏曲是不争的事实,这个现状能不能改变?刘长瑜说:“其实国家在关注这个问题。我所在的国家京剧院日前已经接到通知,从优秀的戏曲唱段中找出12段来,不分行当,这12段唱腔将进入小学的音乐教程。”

香港十大劲歌金曲颁奖

陈奕迅容祖儿“最受欢迎”

新华社香港1月12日电(记者孙浩)香港“2007年度十大劲歌金曲颁奖典礼”12日晚在香港红磡体育馆举行。最受欢迎男女歌手分别为陈奕迅和容祖儿获得。亚太区最受欢迎香港男女歌手则由陈奕迅和女生组合Twins获得。

曾志伟、庾澄庆等担任颁奖典礼主持。十大劲歌金曲获得者分别为:张敬轩《酷爱》、吴雨霏《逼得太紧》、陈奕迅《富士山下》、杨千嬅《化》、李克勤《花落谁家》、古巨基《爱回家》、容祖儿《零时零分》、侧田《男人KTV》、泳儿《无心恋唱》和何韵诗《木纹》。

作为当晚最后揭晓的奖项,《花落谁家》成为2007年“金曲金奖”。李克勤表示,以后要再接再厉,向“最佳男歌手”目标努力。

此外,《花落谁家》还获得“2007四台联播音乐大奖”,而《富士山下》还捧得最佳作曲、最佳填词、最佳编曲、最佳歌曲监制4项“幕后大奖”。

容祖儿是当晚收获最多的女歌手,除了获得金曲奖外,还凭《小小》获得最受欢迎华语歌曲金奖,凭借《心花怒放》获得最受欢迎广告歌曲金奖。

陈奕迅是当晚男歌手中最大赢家。除了《富士山下》获奖,他还凭《淘汰》获得最受欢迎华语歌曲银奖。

此外,亚太地区最受欢迎女歌手奖则由女生组合Twins获得,两人在颁奖时激动落泪,她们还获得最受欢迎组合金奖。男歌手张敬轩则获得2007年度杰出表现金奖。



容祖儿



陈奕迅



蒋雯丽签名售书 资助艾滋病致孤儿童

1月12日,蒋雯丽为一名小读者签名。当日,演员蒋雯丽在北京西单图书大厦参加她的新书《爱丽谈艾滋》的签名售书仪式。蒋雯丽表示,新书的所有稿费和出版收益将捐赠给中国预防性病艾滋病基金会,用于资助艾滋病致孤儿童。

在国内外演艺界享有盛名的蒋雯丽一直关注公益事业,为预防艾滋病做了大量卓有成效的工作。作为“防治艾滋病义务宣传员”和全球妇女与艾滋病联盟执行委员会委员,她一直为艾滋病病毒感染者这个特殊的人群奔波,普及艾滋病防治知识。新华社发

孙红雷赵宝刚联手 打造《落地,请开手机》

本报讯(记者 秦华)因主演赵宝刚执导的电视剧《像雾像雨又像风》里的“阿来”一角一炮走红的孙红雷,近年来可谓星途坦荡,接连主演了《周渔的火车》《天堂口》《红美丽》《大工匠》《半路夫妻》等影视剧,给观众留下了深刻印象,此次他在悬疑剧《落地,请开手机》中一改往日的形象,挑战演技演绎一个亦正亦邪的角色。

悬疑剧《落地,请开手机》由李俊执导,曾制作过《像雾像雨又像风》《拿什么拯救你,我的爱人》《永不瞑目》等剧的赵宝刚担纲制片人,昨日起在郑州电视台上演。该剧以国家安全局的侦查员沈亢与一名空姐的动人爱情故事为主线,穿插了沈亢因相貌酷似盗窃国家机密的犯罪分子而临危受命接受卧底任务等情节,整个故事情节紧张,充满了悬疑色彩,同时感情戏又具有较强的感染力。

孙红雷在剧中饰演的沈亢具有双重身份,一边是坚毅的国家安全局的侦查员,一边是穿着夸张的霸气流氓,极大的



性格差异显示了孙红雷的演技实力,对此,孙红雷表示,他是第一次接演沈亢这样的角色,以往的不少角色给人很冷酷的硬汉感觉,而沈亢的人物性格则要丰富得多,演起来也更过瘾。担纲该剧女主角李小晚的则是新人傅晶,她曾经在《拿什么拯救你,我的爱人》中饰演祝四萍。《落地,请开手机》是傅晶继《刀锋1937》之后再度与孙红雷合作。

黄健翔签约湖南卫视

春节前后亮相

近日,湖南卫视的电视节目中频频出现黄健翔的身影。他先是携爱女一同出现在贝克汉姆做客《快乐大本营》的节目中,接着又出现在《足球小子》和《国球大典》中,其主持风格让湖南卫视相关领导非常满意。据知情人士透露,黄健翔目前已与湖南卫视签约,他大概会在春节前后正式出任该台的体育节目主持人,而他与凤凰卫视的合作将告一段落。

好友曝黄女友是跳舞的

对于黄健翔加盟湖南卫视,不少人觉得这有可能是奥运年中另一股“风暴”来临的前兆。黄健翔的好友李承鹏说:“他想睡在凤凰(凤凰卫视)的主卧而不是阳台上,但主卧有先来的住上了,黄健翔总不能让先住的人搬

出去吧,正好湖南卫视有地方能让他住主卧,他就去了。黄健翔离开凤凰那天告诉我,他已与湖南卫视签约,前几天在长沙正好碰到湖南卫视一个高层节目营销官员,她也证实黄健翔已与湖南卫视签约。今年3月左右,将推出一档和‘天天’形式差不多的谈话节目。”

“我跟他讨论过,湖南台选秀都要唱革命歌曲了,像‘天天’这么猛的题目上去了,会不会真的遇上‘风沙’。黄健翔选择了一条不当盆景的路,他就得生扛着,这没有对与错的区别。”李承鹏说。

李承鹏爆出一个“惊天”内幕:“很多人经常来问我这个问题:‘黄健翔女朋友是不是那个唱歌的……’,我从来不想回答这种问题,这里八卦一下:绝对不是唱歌的,是个跳舞的,国家一级舞蹈演员。祝福一句,黄健翔去湖南台后,也算是给这家把娱乐做到出神入化的电视台添一道体育超男风景。”

加盟费不低于七位数

对于为何邀请黄健翔来湖南卫视主持,湖南卫视总编室负责人李浩表示:“黄健翔和湖南卫视的关系一直不错,奥运年,我们需要一个懂英文又熟悉足球的,黄健翔是非常合适的人选。我们希望找一档能充分发挥他长处的节目,至于节目具体细节以及名字是什么,现在还没有最后敲定。”

而知情人透露:“黄健翔与湖南卫视已经达成基本协议,前者将在今年春节前后正式到湖南卫视报到,专门负责主持体育类节目。不过,合约的具体细节和加盟费用目前尚不得而知。但是从黄健翔前段时间加盟天盛欧洲足球频道的价码来看,湖南卫视为其开出的价钱绝对不会低于七位数。”

庆晨



黄健翔签约湖南卫视了,12日记者获悉,签约后的黄健翔将在湖南卫视独立主持一档和凤凰卫视《天天运动会》形式差不多的谈话节目,继续召集一些像颜强、谢强、董路或李承鹏这样的人天天在电视里开会,或许还要推出一档周播的综艺性的体育节目。